



COLINELE CIORTEȘTILOR

Se distribuie gratuit | Apare lunar

Anul II - Nr. 23 | Ianuarie 2019 | 4 pagini

www.primariabimova.ro

In acest număr

Primarul Alina Apostol s-a aflat printre invitații președintelui Klaus Iohannis la recepția prin care Iașului i-a fost conferit titlul de „Capitală istorică a României”

pagina 4

Autoritățile anunță că lucrările privind alimentarea cu apă vor fi reluate imediat după ce vremea va permite și cer localnicilor să coopereze. Până în prezent s-au montat 4,1 km de țevă

pagina 4

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, oficial: avem epidemie de gripă!

pagina 2

Datini și obiceiuri în ultima zi din 2018. Mai mulți localnici au urmărit jocul mascaților și au ascultat urarea urătorilor, iar seara s-au distrat la Revelionul gospodarilor, organizat la Căminul Cultural din Ciortestii

pagina 4

Voluntarii subfilialei Ciortestii a Crucii Roșii, pregătiți să facă bine și în 2019. Au un nou sediu unde își desfășoară activitatea și au început deja campania de recrutare a noilor coechipieri!

pagina 4

Ninsorile abundente de la jumătatea lunii ianuarie au pus în alertă autoritățile locale, aflate în permanență pe drumurile comunale pentru ca oamenii să poată circula în condiții optime de iarnă. Mai multe drumuri județene au fost închise în acele zile.

pagina 4

Oficial, schimbări importante cu privire la taxa de salubritate. Modificările se aplică la nivelul unităților administrativ - teritoriale membre A.D.I.S. (Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Iași)

Colectarea gunoajului se va face de către un nou operator de salubritate, direct de la poarta fiecăruia, anunță autoritățile locale, comuna Ciortestii urmând să aplice normele prevăzute în regulamentul A.D.I.S. (Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Iași) cu privire la proiectul „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Iași”. Taxa de salubritate devine ca un impozit pentru localnici, obligația cetățenilor fiind aceea de a veni la sediul primăriei pentru a completa declarația de impunere. Obligația se aplică, potrivit regulamentului, tuturor ciortestienilor, chiar dacă locuiesc sau nu la adresa de domiciliu- art. 2 alin (1) din Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale- „Taxa specială de salubritate se plătește de către beneficiarii serviciului public:



„Taxa specială de salubritate se plătește de către beneficiarii serviciului public:

- (1) persoane fizice care dețin în proprietate imobile pe teritoriul unității administrativ teritoriale Ciortestii, indiferent dacă au sau nu domiciliul sau reședința în localitatea Ciortestii.
- (2) persoane juridice (operatori economici, instituții publice, asociații non-profit altele decât asociațiile de proprietar/locatari, etc) care au sediul sau punctul de lucru sau care desfășoară activități în localitatea Ciortestii.”

În cazul în care cetățenii nu își vor îndeplini aceste obligații și nu vor veni să completeze și să depună declarațiile, autoritățile spun că li se vor impune din oficiu sumele de plată, în funcție de informațiile deținute (dosar fiscal, registrul agricol, Registrul Comerțului ș.a.). De reținut este faptul că nu se aplică nicio scutire celor care nu locuiesc la adresa de domiciliu! Ca urmare a depunerii declarației, utilizatorii casnici și non-casnici vor primi de la Primărie înștiințarea de plată în care se va specifica valoarea taxei de salubritate datorată pentru anul în curs. Valoarea taxei de salubritate se va publica la sediul Primăriei, pe site-ul acesteia și/sau în mass-media locală.

„Ceea ce oamenii trebuie să înțeleagă e faptul că această taxă nu e un moft al primăriei Ciortestii, ci e o taxă care se percepe la nivelul întregului județ. Ca parte a unei asociații există avantaje, dar și astfel de situații mai puțin pe placul oamenilor. Nimeni nu vrea să scoată mai mulți bani din buzunarele cetățenilor, însă avem rugămintea ca aceștia să vină la sediul primăriei și să urmeze demersurile necesare pentru ca ei să fie siguri că nu le ia nimeni mai mulți bani. Suntem aici pentru orice nelămurire!”, au precizat reprezentanții primăriei Ciortestii.

Din taxa specială de salubritate se asigură finanțarea următoarelor activități:

- a) Colectarea separată, transportul (inclusiv transferul) deșeurilor menajere și asimilabile (inclusiv a deșeurilor periculoase din deșeurile menajere, cu excepția celor cu regim special);
- b) Sortarea deșeurilor menajere și asimilabile colectate separat;
- c) Compostarea deșeurilor biodegradabile menajere și asimilabile colectate separat;
- d) Depozitarea controlată a deșeurilor municipale;
- e) Colectarea, transportul, valorificarea și eliminarea deșeurilor voluminoase provenite de la populație, instituții publice și operatori economici, neasimilabile celor menajere.

A.G.

Adrian Asoltani, antrenor al clubului Scorpions din Ciorțești: „Îi încurajez pe părinți să aibă încredere în implicarea mea și să-i lase pe copii să practice sportul de performanță. Rezultatele vorbesc, iar beneficiile sunt pentru întreaga viață!”

La începutul lunii decembrie, campionul K1 Cătălin Moroșan venea la deschiderea celei mai noi săli de antrenamente K1 a clubului Scorpions, chiar în Ciorțești. Zeci de copii l-au așteptat pe campion cu emoție, însă despre acestea am relatat într-o ediție anterioară. Am vrut să aflăm mai multe despre cel care și-a asumat, practic, rolul de mentor, de antrenor pentru copiii care vor dori să se antreneze pentru performanță. „Oricine poate veni la câteva antrenamente. În sport, dincolo de talent, e vorba de multă determinare. Ai nevoie de ambiție pentru performanțe. Și e vorba de muncă. De aceea, puțini sunt cei care urcă pe podium”, îmi spune antrenorul Adrian Asoltani, el însuși fost campion european și mondial. Are experiență și în antrenorat, începuturile fiindu-i legate de comuna natală, Schitu Duca, sat Pocreaca, acolo unde a deschis prima sală de antrenament, cu sprijinul autorităților locale. A investit mult, de la bani, la timp, totul pentru a scoate campioni. Și a reușit! În doar trei luni bifa deja un rezultat de excepție: trei campioni naționali la competițiile de K1. Lumea a început să îl respecte, să-i ceară sfatul uneori, iar acest fapt pare să-i fi deranjat pe cei de la conducerea comunei Schitu Duca, care l-au evacuat din spațiul pe care inițial i l-au pus la dispoziție în Căminul Cultural. Adrian n-a fost deranjat decât de faptul că nu a fost înștiințat, așa cum i s-ar fi părut firesc în astfel de cazuri, însă a pus acest lucru pe seama unor orgolii, cel mai probabil, mai ales că, deși erau aproape 30 de copii pe care îi antrena, n-a auzit niciodată nimic de vreo posibilă plângere. N-a renunțat, iar cum forța divină are grijă de cei care vor să facă bine și să ajute, i s-a oferit posibilitatea de a antrena la Vaslui. Performanțele au venit imediat: în cinci luni, patru campioni naționali. Recent a bifat și o Gală caritabilă, organizată tot la Vaslui. În prezent, e și șofer de microbuz școlar, însă sportul i-a rămas mereu în suflet, cum se întâmplă în cazul tuturor foștilor sportivi.

„Întâlnirea cu autoritățile locale din Ciorțești, cu doamna primar Alina Apostol, un om hotărât și implicat, a venit, poate, dintr-o pură întâmplare. După ce mi s-a refuzat o demonstrație pe scenă la zilele comunei Schitu Duca, am primit invitația de a face o demonstrație la zilele comunei Ciorțești. La scurt timp după, observând reacțiile și încântarea copiilor, primarul Alina Apostol m-a sunat și a aruncat mănua, cum s-ar zice. Mi-a vorbit despre posibilitatea de a deschide o sală de antrenamente în Ciorțești, crezând în sport și în munca mea. La doar câteva luni distanță deschideam sala cu pricina, PRO TV-ul făcând chiar și un material despre acest eveniment. De atunci am tot crescut. Copiii vin din plăcere, dar mă bucur că înțeleg și termenul de disciplină, fără de care nu putem vorbi de sport de performanță!”, povestește ADRIAN ASOLTANI, antrenor K1.

Are planuri mari... și-ar dori o sală de sport pe fonduri europene, care să ofere condiții de antrenament excelente. Sunt aproape 40 de copii pe care îi antrenează în Ciorțești, 50 dacă îi pune la socoteală și pe cei mai mari. Antrenamentele sunt programate de trei ori pe săptămână, iar abonamentul este de 40 lei/lună (până în 14 ani) și 60 lei/lună pentru cei cu vârsta peste 14 ani. În sală există și aparate de fitness. Urmează demonstrații în afara comunei și, de ce nu, participarea la un campionat național în martie, fie la Bacău, fie la București.

„Copiii din mediul rural au o determinare aparte. Au șansa ca prin sport să ajungă acolo unde visează. Condițiile și oportunitățile nu sunt deloc la fel cu cele de la oraș, însă ambiția, răbdarea și disciplina pot face diferența. Am observat acest lucru de-a lungul timpului... Îmi doresc să găsim un sponsor care să ne ajute să avem un echipament, echipa să fie îmbrăcată la fel. Am planuri și nu mă las până nu le văd împlinite!”, a încheiat ADRIAN ASOLTANI.

Mai multe detalii puteți afla de la dumnealui. Vă stă la dispoziție la numărul de telefon 0752 457 403. Sau îl găsiți și pe Facebook, pe grupul **Scorpions Ciorțești- kickboxing- Iasi**, www.facebook.com/groups/277641606273954/.

A.G.



Ministerul Sănătății, oficial: avem epidemie de gripă!

După ce peste 50 de români au decedat în urma virusului gripal, ministrul Sănătății, Sorina Pinteș, a ieșit public pe 30 ianuarie și a spus că deși medicii se confruntă în fiecare an cu viroze și cazuri de gripă, înregistrarea unui număr în creștere a bolnavilor de gripă la nivel național, a determinat autoritățile să decreteze starea de epidemie de gripă.

„Deși aseară (n.r. 29 ianuarie) aveam o parte din datele pe care DSP le-a transmis inspectoratelor, acestea nu au fost concludente pentru că nu toate spitalele anunțaseră toate cazurile de gripă diagnosticate clinic, astfel încât am refăcut raportul și putem spune că s-a înregistrat a treia săptămână consecutivă epidemică. Existând o succesiune de cel puțin trei săptămâni epidemică se constată că vorbim de o evoluție epidemică a gripei. Activitatea gripală a evoluat cu intensitate înaltă, cu extindere regională în zona de sud și cu focare locale și cazuri sporadice în celelalte zone. De la începutul sezonului au fost 54 de decese confirmate cu virus gripal. Nu putem afirma că ne confruntăm cu un sezon gripal mai sever decât cel precedent, ci că s-a înregistrat un număr mai mare de decese mai devreme față de sezonul precedent. Diferența este că avem un număr mai mare de cazuri și un număr mai mare de cazuri confirmate clinic. Gripa activează pe tot teritoriul țării, chiar dacă la intensitate diferită. Din fericire, această gripă este datorată unei tulpini care are forme ușoare și medii de manifestare.”, au fost câteva dintre declarațiile ministrului Pinteș.



Autoritățile recomandă în continuare vaccinul ca principala formă de prevenție a contaminării cu virusul gripal, Ministerul suplimentând numărul de doze de vaccin. Alte recomandări: limitarea accesului vizitatorilor în mod real în toate unitățile sanitare, în special în secțiile cu risc, refacerea urgentă a stocurilor cu materiale antivirale necesare pentru tratamentul infecțiilor respiratorii acute, instituirea terapiei antivirale imediat după internare la toți pacienții care prezintă tabloul clinic compatibil cu gripa, instituirea tratamentului profilactic cu antivirale la contactii pacienților internați, vaccinarea urgentă a personalului medical rămas nevaccinat, refacerea stocurilor de echipament de protecție și utilizarea corespunzătoare a acestora, refacerea urgentă a stocurilor de antiseptice și dezinfectante.

Chiar dacă recomandarea medicilor e un consult medical imediat ce se observă primele simptome ale unei viroze pentru a preveni agravarea, iată care sunt simptomele care ar trebui să ne pună în alertă:

- Febră sau stare febrilă
- Vărsături și diaree – în cazul anumitor persoane; aceste simptome sunt mai frecvente la copii decât la adulți
- Tuse;
- Durere de gât;
- Nas infundat sau rinoree;
- Dureri musculare;
- Dureri de cap;
- Oboseală;
- Febra se întalneste la majoritatea persoanelor cu gripă, însă pot exista oameni care nu fac febră pe perioada gripei.

* sursa foto: stirileprotv.ro / A.G.

Voluntarii subfilialei Ciortestii a Crucii Roșii, pregătiți să facă bine și în 2019. Au un nou sediu unde își desfășoară activitatea și au început deja campania de recrutare a noilor coechipieri!

Voluntarii au anunțat deja pe pagina de Facebook a subfilialei Ciortestii a Crucii Roșii că au un nou sediu în care își vor desfășura activitatea (clădirea în care funcționat fostul cabinet veterinar din Ciortestii), promovând și o serie de acțiuni pe care le-au bifat la început de an. În luna ianuarie, bobocii de Cruce Roșie au mers pe teren și au văzut ce înseamnă să faci o anchetă socială, cazurile semnalate fiind din satele Deleni și Ciortestii. N-au uitat nici de cursurile de prim ajutor, dar nici de farmecul iernii care i-a îndemnat pe voluntari să se aventureze și la jocuri în zăpadă.

„Am început anul în ritmul și spiritul în care l-am încheiat pe cel precedent. Ne dorim să îi atragem lângă noi și pe copiii care au ezitat, poate, din varii motive, să facă pasul spre voluntariat. Fiecare acțiune, fiecare faptă bună reprezintă o lecție din care reies multe învățăminte. Părinții trebuie să îi încurajeze pe copii să practice voluntariatul. Beneficiile se vor vedea în caracterul fiecăruia.”, au spus coordonatorii Crucii Roșii, subfiliala Ciortestii.

Înscrierile ca voluntar al Crucii Roșii se fac în fiecare sâmbătă, în intervalul orar 11-14, necesare fiind două copii de buletin, acordul parental (pentru voluntarii minori), un CV, un dosar din plastic și achitarea sumei de 10 lei, reprezentând taxa anuală de membru. Detalii suplimentare pot fi solicitate pe pagina de Facebook a Crucii Roșii subfiliala Ciortestii- www.facebook.com/crucearose.subfilialaciortesti sau telefonic: 0749 537 913.

A.G.



Autoritățile anunță că lucrările privind alimentarea cu apă vor fi reluate imediat după ce vremea va permite și cer localnicilor să coopereze.

Până în prezent s-au montat 4,1 km de țevă

Întreaga comunitate din Ciortestii va beneficia de servicii de apă, reprezentanții primăriei anunțând că lucrările la sistemul de alimentare cu apă se vor relua de îndată ce temperaturile vor fi prielnice pentru efectuarea intervențiilor. Totuși, autoritățile cer cetățenilor să coopereze mai ales atunci când se ajunge în dreptul locuințelor lor, astfel încât munca să nu fie îngreunată.

„Până în momentul în care vremea n-a mai fost prielnică, lucrările s-au desfășurat într-un ritm alert și, cu siguranță, se va lucra la fel de bine și imediat ce constructorul va reveni pe șantier. Sperăm că vom avea aceeași bună cooperare ca și până acum, oamenii nu trebuie să își facă niciun fel de griji, iar dacă au nelămuriri, pot veni să stăm de vorbă la sediul primăriei. Avem toată deschidere către dialog!”, au spus cei din primărie.

A.G.

Datini și obiceiuri în ultima zi din 2018. Mai mulți localnici au urmărit jocul mascaților și au ascultat urarea urătorilor, iar seara s-au distrat la Revelionul gospodarilor, organizat la Căminul Cultural din Ciortestii

Ultima zi din an e ziua unor noi începuturi pentru fiecare dintre noi. E vremea bilanțului, dar și planurilor, a speranțelor, dar și a promisiunii că anul nou va fi diferit. Cam astfel de gânduri ne trec tuturor prin minte la fiecare 31 decembrie, însă, înainte de planuri și introspecții personale, ajunul Anului Nou vorbește despre datini și obiceiuri din străbuni, păstrate cu grijă de bătrâni și date mai departe nepoților. După ani în care localnicii se uitau mai mult la alte comune cum pun preț pe tradiții, iată că în acest an, finalul anului a adunat trupe de mascați și urători în fața primăriei, toți pregătiți să-și pună în scenă „piesele” la care au lucrat luni de zile. Reprezentanții primăriei le-au deschis poarta cu drag și nerăbdare, de spectacol bucurându-se și ciortesteni care au ales să vină și să se bucure ca odinioară de datinile specifice poporului nostru. Astfel, ciortesteni au încheiat anul cu un pahar de vin fier, cei mici au primit dulciuri, iar fanfara de la Chetriș a întreținut atmosfera alături de mascați și urători.

„E un bun prilej pentru comunitatea noastră de a vedea că avem cu cine și ne dorim să ducem mai departe tradițiile cu care și noi am crescut. Datinile acestea sunt parte a culturii naționale, iar tezaurul moștenit trebuie dus mai departe. Îi felicit pe toți cei care ne-au făcut azi să ne aducem aminte de copilărie și îi felicit și pentru că au reușit să ne arate că atunci când există voință și hotărâre, iată, se poate să ne hrănim din bucurii mici, dar care rămân drept amintiri!”, a spus primarul Alina APOSTOL.

Seara, gospodarii și-au dat întâlnire la Revelionul organizat la Căminul Cultural din Ciortestii, la petrecere fiind invitați toți cei care au dorit să petreacă trecerea dintre ani împreună cu alți localnici. Fiecare a adus de acasă ce bucate a dorit, iar de muzică și atmosferă s-au ocupat organizatorii.



Primarul Alina Apostol s-a aflat printre invitații președintelui Klaus Iohannis la recepția prin care Iașului i-a fost conferit titlul de „Capitală istorică a României”

Cu o zi înainte de celebrarea împlinirii a 160 de ani de la Unirea Principatelor Române, pe 23 ianuarie, președintele României, Klaus Iohannis a venit pentru a înmâna autorităților ieșene titlul de „Iași, capitală istorică a României”. Titlul a fost acordat printr-un decret, după ce președintele Iohannis a promulgat legea prin care Iașul a fost oficial desemnat „capitală istorică a României”. Printre invitații ceremoniei de la Palatul Culturii din Iași nu s-au aflat doar oameni din mediul academic sau cultural ieșean, ci și oameni politici.



„Din păcate, la 160 de ani de la momentul pe care îl sărbătorim astăzi, în locul unirii în jurul interesului național și al integrării depline în Europa, guvernarea a preferat o hărțuire populistă și o jurnală topicală legislativă și administrativă. În locul unei viziuni coerente, care să asigure României o dezvoltare sustenabilă, actualii guvernanți periclitează viitorul țării printr-o avalanșă de măsuri cu efecte care se arată dezastruoase. România nu merită asemenea politicieni lipsiți de responsabilitate față de țară”, a fost mesajul șefului statului, Klaus IOHANNIS.

Invitată fiind la evenimentul solemn, Alina Apostol, primarul comunei Ciorțești, a postat pe pagina sa de Facebook câteva poze de la ceremonie, preczând faptul că invitația o onorează, titlul pe care Iașul l-a primit fiind o recunoaștere a eforturilor pe care ieșenii l-au depus, de-a lungul timpului, la formarea, consolidarea și prosperitatea statului român.

„Iașul, prin reprezentanții săi, și-a dovedit capacitatea de a fi factor cheie în situații și decizii care au schimbat cursul națiunii. Invitația mă onorează, iar prezența la un moment festiv, de însemnătate nu doar pentru noi, ieșenii, ci și pentru țară, e și un bun prilej de a fi martor al istoriei. Evenimentul a fost unul de înaltă tinută, printre invitații ceremoniei de la Palatul Culturii din Iași aflându-se academicienii, artiștii și oameni politici.”, a menționat Alina APOSTOL, primarul comunei Ciorțești.

A.G.

Ninsorile abundente de la jumătatea lunii ianuarie au pus în alertă autoritățile locale, aflate în permanență pe drumurile comunale pentru ca oamenii să poată circula în condiții optime de iarnă. Mai multe drumuri județene au fost închise în acele zile



Faptul că a nins neîncetat aproape 48 de ore a creat haos la nivelul întregului județ, mai multe drumuri fiind închise din motive de siguranță pentru participanții la trafic. Cantitățile însemnate de zăpadă au dat peste cap autoritățile locale care s-au văzut în imposibilitatea de a interveni prompt la toate solicitările oamenilor, chiar dacă unicul utilaj de care dispune primăria Ciorțești a fost în permanență pe teren. Pe pagina sa de facebook, primarul Alina Apostol a oferit constant informații despre starea drumurilor din comună, verificările fiind făcute personal, la fața locului, nu din fața calculatorului, așa cum i-au reproșat unii cetățeni că ar face. După ore în șir de intervenții atât a autorităților locale, cât și județene, probleme cu utilajul și freza, primăria a recomandat localnicilor să stea în case pentru că nu s-a reușit deblocarea drumurilor de acces, mulțumind pentru răbdare și înțelegere.

„Am cam făcut tot ceea ce a fost de noi, însă numărul limitat de utilaje s-a dovedit a fi cea mai mare problemă, indiferent de cât de mult a nins. Am apreciat eforturile oamenilor din comună care au ieșit la dezapezire din proprie inițiativă, dând dovadă de spirit civic dezvoltat. În comună există mulți bătrâni, de aceea s-a solicitat celor mai tineri să aibă inițiativă și să li ajute la dezapezire, să meargă să se asigure că nu le lipsește nimic. Le mulțumesc celor care au înțeles mesajul meu și vreau să vă spun că iarna nu a trecut și că ninsori vor mai fi, dar important e să fim calmi!”, a transmis Alina Apostol, primarul comunei Ciorțești. A.G.

Pastila de cultură

Momentul 24 ianuarie la 160 de ani distanță de la Unirea Principatelor. Rolul lui A.I.Cuza în reformarea statului

Unirea Mică a fost un act de curaj asumat de oamenii politici care au pus interesul național mai presus de orice orgoliu sau teamă că Marile Puteri vor reacționa împotriva voinței exprimate la 5 ianuarie în Moldova- atunci când A.I.Cuza este ales domnitor al Moldovei- și 24 ianuarie, dată la care Adunarea electivă de la București îl alege pe același A.I.Cuza ca domn al Țării Românești. Deși dubla alegere a fost, de fapt, o sfidare a cerinței europenilor care și-ar fi dorit o unire administrativă, cu instituții distincte, doi conducători și o singură Curte de Casație, la Focșani, Marile Puteri, au recunoscut granițele și statului nou creat, ce avea să se numească România din 1861, sub protecția lui Napoleon III-lea al Franței. A.I.Cuza nu a avut o misiune ușoară. Cu un Guvern potrivnic și o Adunare Legiuitoare care îl vedea drept despot, Cuza este pus în imposibilitatea de a-și pune în aplicare reformele. Odată cu instalarea guvernului condus de Mihail Kogălniceanu, Cuza capătă încrederea instituțiilor. Câteva dintre reformele lui A.I.Cuza:

- secularizarea averilor mănăstirești (1863);
- dizolvă Adunarea Legiuitoare, instituie o nouă Constituție și o nouă lege electorală după principiile Convenției de la Paris (1864);
- învățământul primar devine gratuit și obligatoriu;
- se înființează prima universitate din țară, la Iași, în 1860, care îi va purta numele și la București, în 1864;
- oficial, se constituie prima armată română;
- improprietărea țăranilor s-a făcut prin legea agară din 1864;
- măsuri fiscale ș.a.

Silit să abdice, fără a fi un conducător pe placul tuturor, domnitorului A.I. Cuza îi revine un rol decisiv în reformarea României, curajul și asumarea fiind două dintre trăsăturile anilor în care a stat la cârma statului român. Depănând file de istorie putem observa cum astăzi ne lipsește, pareă, întocmai curajul și determinarea de care au dat dovadă oamenii politici din vremea formării și consolidării noastre, ca națiune.



Dacă ai un anunț sau vrei să ne spui ceva, completează formularul de mai jos și noi îți-l vom publica!

Nume și prenume: _____

Anunț: _____

Contact: _____
